

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre 2 pengő

Száma: 20 fillér.

Szerkesztőségi 107, kiadóhivatali tárbeszélő sz. 67.

## „Hazádnak rendületlenül!”

Különös véletlene a sorsnak, hogy az első magyar hadsereg áprilisi, a román-arcvonal megszilárdulását eredményező lendületes támadását ugyanaz a vitéz *Lakatos Géza* vezérezredes vezette, aki ma miniszterelnökként vállalta a román árulás miatt súlyosabbá vált magyar helyzet sikeres megoldását.

Akkor a magyar honvéd fegyverének és elszántságának köszönhető Románia, hogy súlyos katonai helyzete nem fejlődött tragédiává. Ma ugyanezek a románok ellenünk fordították fegyvereiket és csupán határvédő csapatunk s ezeken belül különösen a székely nemzetőrség önfeláldozó magatartásának köszönhetjük, hogy a váratlanul bekövetkezett helyzet nem járt súlyosabb következményekkel. E csapatok s a székely nemzetőrség önfeláldozó tagjai harcaikban azt a hitet sugározták, amely vitéz *Lakatos Géza* miniszterelnök rádióbeszédében is megnyilvánult. A kormány elnöke katona, aki az arcvonalon tizenhárom hónap alatt egészen közelről látta, mire képes a magyar honvéd s aki a katona tárgyilagosságával tudja felmérni azokat az erőket, amelyek mellettünk és ellenünk állnak. Nehéz órákban vette át az ország vezetését s nem is áltatta nemzetét akkor, amikor rámutatott a reánk váró nehézségekre, de mégis a katonaember egyszerűségével és határozottságával bizakodó volt ez a beszéd, amely óvott bennünket csüggedéstől, az oktalan rémületől, amire nincs is okunk, hiszen a maihoz hasonló veszélyekkel számtalanszor szembenézett már a magyar nemzet, ezeréves történelmünk során.

Katasztrófálissá csak az lehet számunkra, ha a kis hitűek, gyámoltalanok, bomlasztó sopánkodása nyomán

a nemzet elveszti önbizalmát és hitét s ennek következtében az ország belső rendje — amelynek minden körülmények között fenn kell maradnia — megbomlik. Éles szavakkal bélyegezte meg a miniszterelnök a konjunktura lovagokat, a sétálók tömegeit, a hangosan mulatozókat, akiknek eddig még nem szólt meg a lelkiismeretük.

S akiknél egy kis kényelmetlenség egyenesen kétségbeesést okoz, s nem gondolják meg, hogy a fronton küzdő ezreink sokszor boldogok lennének, ha csak egy órára is olyan kényelemben pihenhetnének meg, mint az otthoniak, vagy egy kanálnyit is szűresülhetnének abból a

békebeli ellátásból, amely egyeseknek itthon még mindig rendelkezésükre áll.

Pedig áldozatkész szellemel csodákat művelhetünk és szilárdmeggyőződése a miniszterelnöknek, hogy nemcsak a harc terén, de idehaza is a lelkes áldozatkész szellem kialakítása igenis lehetséges s az még mindig nem késett el. De ezt akarnunk kell s elszánt akarattal bizonyítani a magyarság küldetését, mert ezeréves fennállásunk nem a véletlen műve s jobb jövőbe vetett reményünk, minden téren való áldozatos munkásságunk meg kell, hogy hozza az igazság győzelmét.

## A ferencendi zárda ünnepe.

Ezüst miséjét tartotta P. Unyi Bernardin zárdafőnök.

Szeptember 8-án volt 25 éve, hogy alig a kommun bukása után 1919-ben Vácon pappá szentelték *P. Unyi Bernardint*, a mohácsi ferencendi zárda agilis s közszeretben álló zárdafőnökét. Első szentmiséjét Bácsban mondotta s első működési helye Baján volt, ahol öt és fél évig teljesített eredményekben gazdag szolgálatot. Ezen munkásságának a elismeréséül felettes hatósága az Egyesült Államokba küldötte ki, az ottani magyarok lelkipásztornak.

A fiatal szerzetes székhelye New Yorkban volt, ahonnan végiglátogatta a 68 plébániát s másfél évi amerikai tartózkodása papi működésében legmélyebb nyomokat hagyta lelkében. Mint mondotta az amerikai magyarság semmit sem veszített ősi tradíciójából, hazafias érzéseiből. Szinte megrendülten ment egyik plébániáról a másikra, ahol minden minden templom, oltár, szobor, egyházi egyesület a magyar szentekről, Szt Istvánról, Szt Lászlóról, Szt Imréről, Kapisztrán Szt Jánosról, Szt Erzsébetről, Szt Margitról nyert elnevezést. Templomait, iskoláit, egyleteit az amerikai magyarság saját áldozatkészségéből emelte s egy-egy hazafias ünnepségen felcsillant a könnyű papés hívő szemében egyaránt. Másfél évi amerikai tartózkodás után Budapesten a budai rendházban működött, ahonnan Szolnokra került. Szol-

nokon 6 évig működött s mint lapszerkesztő, legényegyleti elnök a város kulturális életében is tevékeny részt vállalt és Zadravecz püspökkel számos misszióutat tett Budapesten, Debrecenben, Makón, Kalocsán, Halason és sok más helyen. Szolnokról Pécsre helyezték, majd egy évi pécsi működés után 1934-ben került Mohácsra a mohácsi zárda élére, ahol 1938-ig működött. Ezidőre esik a mohácsi püspök-templom restaurálási munkálata. Mohácsról Nyíregyházára helyezték, ott az új rendház és kápolna felszerelésével bízták meg. Nyíregyházan épügy, mint Mohácson áldozatos szeretettel támogatták munkáját a hívek. Nyíregyházáról Kassára került, ahonnan 1940-ben ismét Mohácsra helyezték s azóta mint a mohácsi zárda főnöke végzi áldásos munkáját. Ezen esztendőkre esik a Mohácsi Ferencesek története című munkájának megjelenése, valamint ezidőben jelent meg egy angol és egy német fordítása is. Mohácsi működése alatt a hívek, főleg a külvárosi hívek szeretete és áldozatkészsége kísérte építő munkájában s minden, akár egyházi, akár jótékonyági megmozdulás meghirdetése úgy a sokak, mint a magyar hívek áldozatkészségével és segíteni akarásával találkozott.

— Tudom — mondotta *P. Unyi Bernardin* — hogy ez az áldo-

zatkészség és szeretet az Istennek szól és a háború hatodik esztendejében a Magyarok Istene nem is fogja elhagyni ezt a nemzetet és segítségével megérjük azt a boldogabb Magyar Jövőt, amelyért ma minden igaz magyar imádkozik

A 25 éves jubileumát ünneplő *P. Unyi Bernardint* szeptember 7-én délután 6 órakor keresték fel hívei, akik gyönyörű kivitelű aranyozott ezüst kehellyel ajándékozták meg. A hívek nevében *Schmidt Lajos* köszöntötte.

A róm. kat. Egyházközség nevében *Tihanyi János* köszöntötte.

A harmadik rend nevében *Staub Ádám* gimnáziumi hittanár mondott szívhez szóló szavakat.

A gyermekek üdvözlését *Vándor Géza*, *Csúcs Márta* és *Zsolt Erzsike* tolmácsolták.

Az ezüstmise bemutatása szeptember 8-án délelőtt fél 8 órakor a zárdatemplomban volt, amelyet a hívek zsúfolásig megtöltöttek. A misén a Kis Szent Teréz énekkar *Benedek József* karnagy vezetésével mellett énekelt.

## Mohács város közgyűlése.

Mohács megyei város képviselőtestülete szeptember hó 6. napján tartott közgyűlést.

Jóváhagyó határozatok bemutatása és elfogadása után *Jánity Antal* felszólalásában sürgeti a tagosítási birtokbábelhelyezést, mert az őszi szántást a gazdatársadalom nem végzi el, minthogy azt már az új tagon kívánja elvégezni.

*Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester válaszában közölte, hogy a tagosítási munkálatok felülbírlásán jelenleg őt felülvizsgáló mérnök dolgozik. A tagosítást vezető bírótól olyan információt kapott, hogy a birtokbábelhelyezés előreláthatólag szeptember 20-án megtörténik.

Tudomásul vette a képviselőtestület, hogy *Fábián Péterné* időközben nyugalomba helyezett városi szülésznő felügyelői és három tüzoltó állással való gyarapítását, miután a mohácsi járás és a pécsvárad járás sok községét nagyobb tüzek esetén a Mohács városi tüzoltóság tartozik segítséget nyújtani. A képviselőtestület egyben a három tüzoltó illetményének a vármegye részéről való megtérítését kéri.

A légóttalmi szükségletekkel kapcsolatos kiadásoknál mutat-





